

真水无香

说人读史

素·归真

□ 龚 静

如果说字也有味道和颜色的话,那么素就是清淡和明净了,这大概是人们的共识。素原来就是本色、原有意,另则为没有染色的生绢,事物之要素之意,都是本质的东西。

人的世界总是从素出发,渐渐就杂了,斑了,鞞了,繁了,离原来越来越远,只是素还在那里,素是基础,是根本,没有生绢哪有各种彩缎锦罗呢?没有食物原材,哪来各种菜肴、各色菜系呢?所以,像一棵树一样,素一直在那里。

说起来,素是自然、自在、自性的,老子说过见素抱朴,朴乃没有加工过的原木,外表单纯,内心朴素。素和朴都是一种自然的呈现,是无法遮盖的。素,总还是自在表达的好,而非将之作为一种标榜和外部装饰,比如当今人们对素食、素生活、素衣等颇为喜爱,是对欲望过灼的风气之反正,也是对环保、简单生活的践行,的确值得提倡。

如果说因为现代社会的某些营销理

念,而使素以比较时尚的方式推广,也是可以接受的。不过,素食餐厅似乎渐有高档化的趋势,素食仿佛成了高端消费的象征,当然或许店家亦要纠正过去素食便宜的观点,精工细作的菜肴、艺术化的摆盘,让素食很“高大上”。去过几次这类素食餐厅,装修雅致,餐具也雅致,无一般餐厅常见的那种喧哗,确实让人心情舒适,不过想吃盘青菜是没有的,青菜再怎么炒也卖不出高价呀,能深度加工以及名字美丽的那些才显高档嘛。如此将素食高端化,朴素的素,慢慢演绎成了衣锦夜行的奢华,比之土豪式的炫耀自然内敛不少,本质的心理不无相仿。

还有素衣,有的品牌价格极其昂贵。友人去过新开张的以非动物面料为设计理念的服装店,那些棉麻衣服动辄四五千元,一般消费者恐怕要绕道,走的还是高端路线。固然设计师的附加值要体现,但倘若环保的东西如此昂贵,普通消费者自然要选择不那么环保的了。如

此,环保又会成为口号或者昂贵的代名词。好比前几年有个品牌曾推出“我不是塑料”麻布袋,惹得时尚者纷纷以拥有一袋为荣,问题是时髦过后又弃之不用了,反而浪费。

当然,资本总有翻手为云之力,将某种好的理念演绎成资本事件,这与某些明星骑自行车宣传环保,其实家里停了几辆大排量汽车是一个理。这样的素,只是素的素的面具。

素的好是原生态的,比如素人画家,没经过美术专业训练,却凭着身心的感悟和勤勉,画出令人赞叹的作品。看过电影《花开花落》,根据真实事件改编。法国小镇的女佣萨贺芬(后被誉为素朴派画家),白天帮佣,晚上作画,三餐不继,也要挤出铜板买最便宜的颜料,每晚在圣像的注视下画啊画,偶然为来此小住的德国收藏家威廉·伍德看到,于是生活改善,也声名远播。可惜一战开始,收藏家因德国人身份逃离小镇,无力继续

支持萨贺芬,一去杳无音讯。萨贺芬疯了,最后孤独死于养老院。其实她还是她啊,那个喜欢坐在树上听风的女子,但被推崇的感觉似乎代替了曾经的素人之感。人性的幽微复杂也许正在于此吧。

素,比绚烂更不容易。好比人都知道饮食清淡多吃蔬菜利于健康,可是对各种口感还是难以抵抗,并及时行乐安慰自己,浓油赤酱,重辣酸香,鸡鸭鱼肉海鲜,美味啊!不过转身又担心各种辅助口感的添加剂问题了。其实深想起来,除了一些食品生产者贪图金钱味良心,人们过度的口感追求或许也是蝴蝶效应中的一翅扑扇。再好比人也都知返璞归真(素朴的生活状态)的好,可是世事各种沾染,不说洗净,就是少点染色或褪掉沾染,或许也有三观和利益的纠结考量。

知道素,喜欢素,懂得素,践行素,其实是身心不断洗涤和归真的过程。素心,才能真正抱素怀朴。(摘自《新民晚报》)

王献之的孤高

□ 清风慕竹

东晋孝武帝司马曜修了一座建康宫,主殿匾上要书写“太极殿”三个字,宰相谢安便把这件事交给当时最著名的书法家王献之。

照理说,这可是一个无上光荣的任务,足可流芳百世。王献之的反应却出人意料,他不耐烦地一摆手,对来人说:“你把它拿走,不然我就扔到门外去!”来人只好把匾原封不动地给谢安抱回去。

过了两天,王献之跟着谢安一起进宫办事,路过太极殿时,谢安忽然想起什么。他转过身,瞧瞧王献之说:“子敬(王献之的字)啊,你顺着梯子爬上去,把字题了吧。从前魏国的韦诞他们,可就是这么干的。”

王献之不高兴了,回答:“你知道为什么魏国那么快就亡了吗?就是因为这个!”说完,一甩衣袖,扬长而去。

谢安望着他的背影,无奈地摇摇头,说:“子敬真是孤高啊!”

皇帝金宝殿上的匾不肯写,哪儿才是王献之一献墨宝的地方呢?

一天,王献之外出时,忽然看上了刚刚刷的一面墙壁,顺手抄起一把扫帚,用泥汁为墨,挥洒起来,每个字有一丈见方,一时观者如潮,叹为观止。又一次,王献之到外甥羊欣家,看到正睡午觉的羊欣身上穿着崭新的白绢衣服,一时来了灵感,他抓起书桌上的毛笔,饱蘸浓墨,就在羊欣的绢衣上书写起来。羊欣醒来一见,喜不自胜,因为他躺着做梦就得到了一幅艺术珍品。

作为“书圣”王羲之的儿子,王献之经常会被拿出来跟他老爸比较。有一次,谢安问他:“你的书法与你父亲比如何?”王献之很淡定地回答:“本来就是各有千秋!”谢安又说:“外界的议论可并不这样看啊!”王献之哼了一声,轻蔑地说:“世上的人哪里懂得呢?”

或许正是因为这种张扬的个性和本真的自我,王献之自创了一种非草非行的新书体,被称为“破体”,又叫“一笔书”,在书法史上取得了“二王”并列的历史地位。

(摘自《时代青年》)

言传意会

五种“非人”

常有人问:佛陀会不会“骂人”?答案是会,只是佛陀骂人很有艺术,例如在《增一阿含经》里,佛陀举出五种人:应笑而不笑、应喜而不喜、应慈而不慈、闻恶而不改、闻善而不乐,佛陀称这五种人为“非人”,也就是不像人。为什么佛陀称这五种人为“非人”呢?因为——

一、应笑而不笑。大家在一起说笑,气氛很融洽,很欢喜,偏偏有人就是绷着脸,不肯笑,让人觉得很煞风景。这种人人往往性格古怪,不合群,甚至个性偏激,行为举止总是跟别人不一样,所以在大众里就没有人缘。因为应该笑的时候不笑,他不合群,因此不像个人。

二、应喜而不喜。应该欢喜的不欢喜,比方做好事,这总应该欢喜,但他偏不喜欢,这种人在团体里也总是不得人缘,甚至惹人讨厌,因为应该随缘、随喜,而他古板,不合群,这也不合做人之道。

三、应慈而不慈。“惻隐之心,人皆有之”,但是有一种人,应该发起慈悲心,给人一些救济、帮忙的时候,他一点慈悲心也没有,见死不救。没有怜悯心,没有同情心,对人不慈悲,这种一人也不像人。

四、闻恶而不改。“人非圣贤,孰能无过,过而能改,善莫大焉”,但是有一种人,有过错但不肯改,反而为自己的短处、恶行,找出很多理由。这种人因为不肯改恶,不肯迁善,所以一直愚痴、迷惑,不能见贤思齐,不能勇于改过。不肯改过、不肯认错的人,大家也不喜欢他,所以他也不像个人。在团体里,如果姑息这种人,也是不当的。

五、闻善而不乐。听到人家做好事,他不高兴,甚至看到别人做好事,他不但随喜,反而故意说一些讽刺的话。你出钱修桥铺路,他会说:“自己都没有饭吃了,还要去修桥铺路。”你帮别人的忙,他说:“自己都泥菩萨过江了,还要帮别人的忙。”他总是在人家做好事的时候,专门说一些风凉话,这种“闻善而不乐”的人,也是“非人”。

以上五种“非人”的行为,如果大家都能经常自我检视,有则改之,无则加勉,就能做一个真正的善人。

(摘自《环球人物》)

非常男女

一件事的男女两面

丽娜和玛利亚是同事,她们的丈夫也在同一个公司上班。

这天中午在公司餐厅就餐时,丽娜和玛利亚一边吃饭,一边交谈。

“昨天晚上,我和丈夫度过了一个美好的夜晚!”丽娜兴奋地告诉玛利亚,“我丈夫回家以后,带我外出享用了一顿浪漫的晚餐。用餐之后,我们又携手沿着河畔漫步一个多小时。到家后,他在每个房间里都点上了蜡烛,我们在烛光下又窃窃私语了一个多小时。这种情调,这种气氛,让我仿佛回到了当初和他热恋的岁月。”

玛利亚叹了一口气,对丽娜说道:“唉,真羡慕你,昨天晚上我可就惨了。我丈夫很晚才下班回家。回到家以后,他三口两口就把我精心做好的饭菜解决了,随后他洗了一个澡,然后躺到床上,几分钟之后就呼呼大睡了。我只好一个人百无聊赖地坐在那里看电视,一直看到电视上出现‘再见’的字样……”

此时此刻,丽娜的丈夫和玛利亚的丈夫也凑在一起喝咖啡。

“昨天晚上你过得怎么样?”丽娜的丈夫喝了一口咖啡,问道。

玛利亚的丈夫说:“我下班以后,在办公室里和同事神侃了一会儿足球,回家吃完饭,痛痛快快地洗了一个热水澡就上床睡觉,一觉睡到自然醒,真叫一个爽!你怎么样?”

丽娜的丈夫唉声叹气地说:“唉,别提了,我昨天晚上简直苦不堪言!我回家后,根本就沒有吃饭,因为我们没有及时缴电费,供电公司派人把我们家的电给断了,所以我只好带着丽娜到外面去吃饭。这顿晚餐价格不菲,花光了我身上所有的钱,连打车的钱都没有剩下,最后我们只好步行回家。我们沿着河边走,冷风一个劲地吹。我们走了一个多小时才到家。回到家以后,因为没有电,我们只好在每个房间里点上蜡烛。如此折腾,让我一时无法入眠,妻子又在我耳边啰嗦了一个多小时,我简直都快发疯了……”

“哎哟,你真不走运!”玛利亚的丈夫发自内心的说,满脸都是同情。(摘自《新故事》)

名人逸事

逻辑大师的感性

□ 潘剑冰

著名的哲学家、逻辑学家金岳霖,最有名的癖好是养鸡。

金岳霖头一次养的鸡是从北京庙会上买来的一对黑狼山鸡。在老金的精心呵护下,没多久公鸡就长到了9斤4两,母鸡也超过了9斤。冬天来了,老金担心它们受冻,看到书上说可以喂点鱼肝油御寒,他就用灌墨水笔的管子灌了它们一管子鱼肝油。结果,这两只宝贝鸡很快就在窝里“寿终正寝”了。

后来,老金又养了一只云南斗鸡。这只公鸡能把脖子伸上来,和老金同桌吃饭,老金与鸡平等共餐,安之若素。晋朝的阮咸曾经与猪一起喝酒,这又是老金魏晋风度的一个表现。偶尔,金岳霖会带着大公鸡出去溜达,引来很多路人围观,但鸡不在乎,他也不在乎。

据赵元任的夫人杨步伟回忆,有一次她接到老金的一个紧急电话,让她赶快进城。杨步伟问什么事,老金支支吾吾,只是让她越快越好。当时老金正跟秦丽琳热恋,杨步伟以为是秦丽琳怀孕了,一路忐忑。到了金家,杨步伟才知道这件事跟秦丽琳无关。

原来,金岳霖养了一只母鸡,最近反常地连续三天不下一个蛋。老金担心鸡难产,赶紧请医科博士杨步伟过来看一看。杨步伟明白之后又好气又好笑,把鸡捉来一看,原来老金经常给鸡喂鱼肝油,以至于这只鸡营养过剩,鸡蛋卡在屁股眼里出不来。杨步伟伸手一掏,问题马上解决。

浮世心语

真正的人脉

□ 汪 闻

有过一面之缘,然后互换了名片的结识,其实算不上人脉。只有当双方互相需要时,这张名片才“起死回生”。

有个资深娱乐记者曾经让新入行的记者眼红,因为她手里有几乎所有一、二线明星的联络方式,但她却说:“就算我把这些联系方式给他们,他们也未必能派得上用场。有联络,没交情,也没用。”明星与娱记的关系,归根结底是明星与媒体的关系,在这个层面上,交情深浅其实是重要因素。

决。金岳霖一见,欣喜不已。为表感谢,他特地邀请杨步伟一家去吃烤鸭。

贪玩的金岳霖像小孩子一样率性天真,我行我素,因此,也闹了不少笑话。

有一天,梁思成看到金岳霖的厨师外出采购,手握一张有5000多元的人民币活期存折,大为惊讶。在20世纪60年代,5000多元可是一笔巨款。梁思成忙问金岳霖缘由,老金答:“这样方便。”梁思成说:“若不慎遗失,岂不是很冤?”老金还是说:“这样方便。”梁思成只好跟他建议:“这样吧,存个死期,存个活期,两全其美,而且死期利率高于活期……”谁知金岳霖连连摆手:“使不得的,本无奉献,那样岂不占了国家便宜?”梁思成无可奈何,只得详细为他解释储蓄规则,金岳霖这才理解了,满脸笑容,对梁思成说:“你真聪明。”

没想到,到了改存之日,金岳霖又打起了退堂鼓。原来他预备在自己死后留1000元钱给自己的厨师,他说:“如果将剩余的钱都存了死期,万一某日我突然死了,钱不就取不出了?”这下梁思成哭笑不得,只好又将如何把那1000元抽出为厨师另立户头之事细细为他讲解了一番。金岳霖听完之后恍然大悟,喜作一团,竖起大拇指对梁思成说:“你真聪明。”据说,梁思成经常从金岳霖的嘴里得到这样的夸奖。

还有一次,三伏天,几位友人到金家串门,一进门,看见老金愁容满面,冲大家连连拱手,说:“这个忙大家一定要帮啊。”

对公司职员来说,那些商务人脉归根结底都是公司与公司的关系。一旦你离开这个行业,或者离开了大公司自己创业,会突然发现以前那些熟悉的人变得陌生起来。然而,若是人脉深到已经可以跳出公司与公司的关系,转而在更深层面进行利益合作,就不一样了。

在诸多深深浅浅的人脉中,真正能开发的,只有很少的一部分,大多数还仅是潜在的人脉;同学、朋友、同行等,可以分

享话题和喜好,可以互通信息,可以让彼此愉悦,可以在愉悦中增强信任,从而分享人脉和资源。

有的人结交人只求趣味,交情再深也从“变现”;有的人结交人只求功利,谈不上有什么交情就急巴巴地去“变现”。这里面有一条规律可循:你是什么样的人,就造就了什么样的人脉。直到需要把人脉“变现”时,你才会发现,无功利目的交往造就的那些人脉,才是最好用的。

(摘自《广州日报》)

分类广告
刊登电话: 63330377 63330677 63330977
地址: 唐宫西路36号唐宫大厦8楼(西工小商品市场东隔邻)
咨询代理
低价注册记账
低价公司注册 乱账整理 代理记账 财务规划 代理报税 承兑贴现
13721612457
调查服务
成功追债低收费 13683861110

会计服务
兆迪财务公司
记账、工商、税务 18539598190
家电维修
精修制冷 专车移修 加氟
钻孔
钻孔疏通 专修水管 60860206
管道疏通
吸污车清理化粪池 13937999719
百业信息
上班族打卡工资专业借款(咨询)
咨询热线 15036336661

家政服务
正美物业综合服务
外墙清洗 粉刷 64675707
招生培训
小项建造师执业资格培训
河南省住建厅通知,2014年小项建造师执业资格培训班,3月10日至24日网上报名,4月1日至3日施工处资格审查,4月10日上课;国家一级建造师考前培训班正在招生中,特聘命题组专家授课,合格率54%;建设行业施工等十大员岗位资格培训正在热招中。
电话: 63026335 63026337
地址: 市住建委培训中心(纱厂北路21号院内)

庆典礼仪
● 海康庆典时尚专业 13007572573
老年公寓
龙和医护养老院 15670317089
设备回收
13949284094 收旧设备 变压器 铜铁铝、电机 电器 积压物资
声明公告
何杏思郑州华信学院护理专业成人高等教育毕业证书丢失,编号为 12747520110600 0434,声明作废。
洛阳市洛龙区吴东保温建材经销处银行账户许可证丢失,核准号为 J4930006861101,声明作废。

刘慧敏“三类人员”安全生产考核合格证书证号:豫建安C(2005)0302235 丢失,声明作废。
郭继东位于涧西区龙西街坊10幢4-201号,证号为字X035677号的房屋所有权证,声明作废。
洛阳市老城区怡美便利店食品流通许可证副本丢失,许可证编号:SP41030211500147 74,声明作废。
杨玉潭的伤残军人证丢失,证件号:豫军009330,声明作废。
洛阳市西工区新家园建材总汇,个体工商户营业执照正本丢失,注册号:410303670001779,声明作废。

洛阳远行物流服务有限公司,登记名预核准予[2014]第145号遗失,特此声明。
印旦二代身份证丢失,身份证证号为 4103051932091205 12,声明作废。
遗失企业名称预核核准通知书(洛工商)登记名预核准予[2013]第1517号,核准名为洛阳乐富食品有限公司,声明作废。
方川川第二代身份证丢失,证号:41032919891013203X,声明作废。
李向娜河南省专业技术人员职业资格证书丢失,编号为C03908090300124,声明作废。
洛阳前诚工贸有限公司财务专用章、公章丢失,声明作废。

洛阳广耐悦商贸有限公司 营业执照副本丢失,注册号为 4103270000003591-12,声明作废。
闫超乐位于西工区中州中路329号1幢2-1101号,证号为洛房权证证书字第00144539号的房屋所有权证,声明作废。
常康伟项目负责人安全考核合格证丢失,证号为豫建安B(2005)0302125,声明作废。
洛阳宇翔建筑安装有限公司 施工升降机备案证丢失三份,编号为豫备COW13061268 豫备COW13061270,声明作废。
张新民洛阳教育学院英语专业,成人教育专科毕业证丢失,编号为 9642769,声明作废。

蔡向辉道路运输从业人员从业资格证(危运证)丢失,证号为 4103001060202001286,道路运输从业人员从业资格(押运证)丢失,证号为 410300103008000403,声明作废。
吕玮玮与高亚平之女吕惠中出生医学证明丢失,编号为 410012989,声明作废。
洛阳君来商贸有限公司 税务登记证正本丢失,证号为豫国税洛字 410305054705989号,声明作废。
过户声明
豫C2G961两轮摩托车购车人请你自己声明登报之日起15日内到车管所办理过户手续,逾期按相关规定处理。